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Fontos tudnivalok

Kedves Versenyzo!

Az irésbeli feladatsorban a feladatok kozott néhany esetben kapcsolat lehet! Javasoljuk, hogy
elészor olvassa végig a feladatokat, a feladatok megoldasat az On szamaéra egyszeriibb kérdések
megvalaszolasaval kezdje.
A feladatok megoldéasanal ligyeljen a kovetkezok betartasara:
1. A feladatok megoldasahoz az ir6eszk6zon €s egy nem programozhatd szamologépen kiviil
semmilyen mas segédeszkozt (pl. tankonyv, feladatgyiijtemény stb.) nem hasznalhat!
2. A szamitasok elvégzésénél tigyeljen a kdvetkezokre:
a) Szamologépet hasznalhat, de minden mellékszamitasnal ki kell jellnie a kovetkezoket:
- aszamitott adat vagy mutatd megnevezését, képletét,
- aszamitas modjat (a matematikai miivelet a rendelkezésre 4ll6 adatokkal felirva),
- akapott eredményt, amennyiben van, mértékegységével egyitt.
b) Amennyiben ezeket a kijeloléseket nem végzi el, a feladat még akkor sem fogadhato el
teljes mértékben, ha a megoldas egyébként helyes!
¢) Kerekitési pontossdg: az adott feladatoknal taldlhatd.  Altaldnossagban
részeredményeknél legaldbb négy tizedesjegy, végeredmeény esetén két tizedesjegy, a
kerekités szabalyai alapjan.
d) A szamitasokhoz sziikséges adatokat a feladatoknal megtalalja, ezekkel dolgozzon!
3. Ceruzaval irt dolgozat nem fogadhato el! (kivétel a szerkesztett rajzos feladatrész)
4. A szamitasos feladatoknal végzett javitds esetén pontosan jelenjen meg, hogy melyik
megoldast hagyta meg. Ellenkez06 esetben a feladat nem ér pontot!
5. Meg nem engedett segédeszkoz hasznalata a versenybdl valo kizarast vonja maga utan!
6. A teszt jellegli feladatoknal javitani tilos!

Ugyeljen arra, hogy attekinthetéen és szép kiilalakkal dolgozzon!
Sikeres megoldast és jo6 munkat kivanunk!
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I. Igaz-Hamis jellegii feladatok: ...pont / 40 pont

Jelolje a felsorolt allitasoknal, hogy az igaz vagy hamis!
1. A magyarorszagi vasutvillamositas uttordje Kando Kalman volt.

| H ... pont/2 pont
2. Az Ikarus autobuszcsalad osztrak tervek alapjan késziilt.

| H ... pont/2 pont
3. A trolibuszos kozlekedés kornyezetszennyezdbb az autobuszosnal.

| H ... pont/2 pont
4. A kozuti kozlekedés elonye a kicsi gordiilési ellenallas.

| H ... pont/2 pont
5. A hajozas kornyezetszennyezd kozlekedési mod.

| H ... pont/2 pont
6. Hazankban az arutovabbitas nagyobb aranya kdzuton zajlik.

| H ... pont/2 pont
7. Az alsobbrendii utak elsésorban kisebb tavolsagu, helyi forgalmat szolgdlnak ki.

| H ... pont/2 pont
8. A féutvonalak szamozasa a térképen az 6ramutatd jarasaval ellentétes iranyu.

| H ... pont/2 pont
9. A féutvonalbdl balra kiagazo utak elsé szamjegye a féutvonal szama.

I H ... pont /2 pont
10. A raktarak fontos feladata a tarolt aruk mennyiségi €s mindségi megovasa.

I H ... pont /2 pont
11.A kozraktarak szolgaltatasait barki igénybe veheti.

I H ... pont /2 pont
12. A fuvarlevél nem bizonyitja a fuvarozasi szerz6dés meglétét.

I H ... pont /2 pont
13. A kozuti kozlekedés a legbalesetveszélyesebb kozlekedési ag.

I H ... pont/2 pont
14. Bels6égésti motoroknal a dugattya felsd holtpontja folotti hengerteret nevezziik
kompresszidtérnek.

I H ... pont/2 pont
15. A baleset bekovetkezésének valdszinliségét csokkentd eszkozoket és intézkedéseket a
passziv biztonsagi elemek kozé soroljuk.

I H ... pont/2 pont
16. A megoszlasi viszonyszdm megmutatja a rész aranyat az egészhez viszonyitva.

I H ... pont/2 pont
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17. A futaskihasznalési tényez0 a jarmiivek rakottan megtett tdvolsaganak ¢és az iiresen megtett

tavolsaganak aranyat mutatja.

| H ... pont/2 pont
18. Statikus tarolas esetén tarolas kozben az aru mozog.

| H ... pont/2 pont
19. Az EUR raklap szabvanyos hossza 1200mm.

| H ... pont/2 pont
20 A Si-So rendszer folyami-tengeri kombinalt aruszallitast tesz lehetévé.

| H ... pont/2 pont
I1. Feleletvalasztos feladatok: ... pont/ 70 pont

Jelolje meg a felsorolt allitaisoknal az egyetlen helyeset!
1. Budapesten foldfelszin alatti vasut kozlekedett mar:
a) a XX. szazad elején.
b) a XX. szazad kozepén.
) a XIX. szazad végén. ... pont /3 pont

2. Tengeren Afrika megkeriilésével eldszor jutott el Indiaba.
a) Diaz
b) Vasco da Gama
c) Magellan.
d) Kolumbusz Kristof ... pont / 4 pont

3. Motoros repiilésben élen jaro testvérpar.
a) Lilienthal
b) Wright
c) Montgolfier
d) Blériot ... pont/ 4 pont

4. Motor nélkiili siklorepiilésben élen jaro testvérpar.
a) Lilienthal
b) Wright
¢) Montgolfier ... pont/ 3 pont
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5. A Si6 csatorna Osszekottetést 1étesit:
a) A Balaton és Duna kozott
b) A Duna és Tisza folyok kozott
c) A Balaton és Velencei to kozott ... pont /3 pont

6. Szamtani atlaga egy sokasagnak, ha az elemek:
a) szamat elosztjuk az elemek Gsszegével
b) 6sszegét megszorozzuk az elemek szamaval

C) Osszegét elosztjuk az elemek szamaval ... pont/3 pont

7. Fuvarozéasnak nevezziik, ha az arut, vagy személyt az alabbi modon tovabbitjuk:
a) sajat jarmiivel onkoltséggel
b) mas jarmiivével onkoltséggel
C) sajat jarmiivel dij ellenében

d) lizingelt jarmivel 6nkoltséggel ... pont / 4 pont

8. Valassza ki a foutak legjellemzdbb tulajdonsagat.
a) maganutak
b) az uthalozat gerincét képezik

c) a legalacsonyabb rendii orszagos kozutak ... pont/ 3 pont

9. Péarositsa a személyfuvarozasban alkalmazott szdmozott fogalmakhoz a betiivel jeldlt

tulajdonsagok koziil egy jellemzdt! ... pont /6 pont
sorszam | fogalom betiijel | jellemzé
L Helyi a tobb orszdgot 6sszektd
2. Helykozi b orszagon beliili régiokat sszekotd
3. Tavolsagi c telepiilésen beliili
d nagyobb telepiilések vonzaskorzetében zajlik
fogalom jellemzo
sorszam betiijele
1.
2.
3.
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10. Sorolja a betlijelolések alapjan a megfeleld tablazati oszlopba a felsorolt aktiv és passziv

biztonsagi palya €s jarmtielemeket! ...pont/12 pont
a) szalagkorlat g) utburkolati jel
b) fejtamasz h) biztonsagi kormanyoszlop
C) vezetboszlop i) gylir6d6 zona
d) biztonsagi 6v J) jelzétabla
e) légzsak K) kiporgésgatld

f) blokkolasgatlo

Aktiv biztonsdghoz | Passziv biztonsdghoz
tartozo betlijelek tartozo betlijelek

11. Valassza ki a felsorolt tehergépjarmiivek koziil a kiilonleges rendeltetésiicket.
a) onrakodo
b) rogzitett rakfeliiletti
) hészabalyozott rakterti

d) billenéplatos ... pont / 4 pont

12. Jeldlje az dbran 1évo peronelrendezés tipusat!

—>» (El6éremenet

< --- Tolatds
a) fésiis peronelrendezés eléremeneti beallassal
b) fésiis peronelrendezés hatrameneti beallassal
c) flrészfogas peronelrendezés hatrameneti beallassal
d) firészfogas peronelrendezés eldremeneti beallassal
e) hosszanti beallasos peronelrendezés ... pont/5 pont
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13. Az arufuvarozas soran alkalmazott felsorolt jarattipusok koziil valassza ki az abran 1évo

jératfajtat!

a) vegyes korjarat
b) bévitett ingajarat
C) gyljto korjarat
d) terit6 korjarat

e) egyszer( jarat

f) egyszerl ingajarat

... pont / 6 pont

14. A helyi tomegkozlekedési vonalak koziil az abrazolt tipusat valassza ki!
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a) atmérés vonal

b) koriranyta vonal

C) sugaras vonal

d) hurokban végz6d6 vonal

e) atlapolt vonal

f) szel6 vonal ... pont / 6 pont

15. Autdbusz menetrendjében a menetidét mely paraméter alapjan szamitjak?
a) forgalom stirlisége
b) alkalmazhat6 atlagsebesség
c) alkalmazhat6 maximalis sebesség

d) jarm{i maximalis gyorsulasa ... pont / 4 pont

II1. Szovegkiegészitds feladatok: . ... pont/ 30 pont
Jelolje meg a betiivel jelolt valaszok koziil azt az egyet, mely a kipontozott szovegrészbe a
legjobban illik!
1. ...-ban méar a VIII. szdzadban elterjedt az iranytiivel vald tengeri hajozas.

a) Kina

b) India

€) Mezopotamia ... pont /3 pont
2. ... egy sokasdgban a legtobbszor eléfordulod elem.

a) Median

b) Mértani atlag

c) Modus ... pont /3 pont

3. A(z) .... minden olyan targy, amely a szerzddéses feltételek mellett fuvarozasra felvehetd.

a) hir
b) aru
C) személy ... pont/ 3 pont
4. AZ) ceeiiiiiinnn. foglalkozik az utastér, a vezetOiilés helyes kialakitasaval, a jo

kezelhetdséggel és kilatas biztositasaval.
a) kornyezetvédelem
b) biztonsagtechnika
) személyfuvarozas
d) ergonémia ... pont/ 4 pont
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5.A(2) covvnnnnnn megrendelés szerinti arudsszegyljtést jelent.

a) fuvarozasszervezés
b) egységrakomanyképzés

¢) komissiozas

d) leltarozas ... pont /4 pont
6.A...... kozlekedési ag a legegyszertiibb és az onkoltsége a legalacsonyabb.

a) kozuti

b) vasuti

C) csévezetékes ... pont /3 pont
T A@Z) oo két vagy tobb forgalmi savos Ut, amely a vasutat kiilon szintben, més

utakat szintben keresztezhet.
a) autopalya
b) autont

C) maganut ... pont /3 pont

8. Flavott gumiabronccsal felszerelt kerekii kozti jarmii megengedett legnagyobb 0ssztomege
kéttengelyes jarmii esetén nem haladhatja meg a .....tonnat.

a) 20,0

b) 18,0 ... pont /2 pont

9. Csuklos autobusz megengedett legnagyobb hosszusaga ....méter lehet.

a) 18,75
b) 15,00
c) 12,00 ... pont /3 pont
10. Az autobusz-allomasokat forgalom nagysaga szerint a(z) ......... alapjan soroljak be kis-,

kozepes-, vagy nagy palyaudvar kategoridba.
a) alapteriiletiik
b) naponta inditott jaratok szama ... pont/2 pont
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IV. Tobb helyes valaszt tartalmazoé feladatok: ... pont/ 34 pont

Minden kérdéshez a betiivel jelolt valaszok koziil valassza Ki az 6sszes helyeset! Minden
helyes valasz egy pontot ér, helytelen valasz megjelolése egy pont levonassal jar! Az osszes
valaszthato valasz megjelolése esetén pont nem jar! Nullinil kevesebb pont nem
szerezheto!
1. Mely személyek jartak élen a gdzhajozas elterjedésében?

a) James Watt

b) Széchenyi Istvan

¢) Kordina Zsigmond

d) Bernhard Antal

e) Robert Fulton ... pont / 4 pont

2. Valassza ki a tengereket 0ceanokat 6sszekotd csatornakat!
a) Canal du Midi
b) Panama
c) Szuezi
d) Korinthoszi
e) Sio ... pont / 4 pont

3. A kozlekedés négy f6 alagazatat valassza ki a felsorolasbol!
a) vonalhajozas
b) vizi
c) légi
d) vezetékes hirkozlés
e) kozuti
f) vasuti ... pont / 4 pont

4. Jeldlje meg, feladatuk szerint a raktarak mely tipusok lehetnek!
a) Kozraktarak
b) Elosztoraktarak
c) Gyujtéraktarak
d) Komissiozo raktarak ... pont/ 3 pont
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5. Vélassza ki a kozati kozlekedés elonyeit!
a) fiiggetlen az id6jarasi hatasoktol
b) halozata a legsiiriibb
C) az aruk eljutasi ideje rovid
d) kérnyezetkiméld
e) rugalmas kozlekedési agazat
f) haztol-hazig fuvarozast tesz lehetové ... pont /4 pont

6. Valassza ki az autopalyara jellemz6 tulajdonsagokat a felsoroltak koziil!
a) csak 110 km/h sebességgel szabad kozlekedni
b) Magyarorszagon maximum 130 km/h sebességgel szabad rajta kozlekedni
C) szintbeni keresztezése lehetséges
d) szintbeni keresztezése nem lehetséges
e) iranyonkénti kozlekedési savokat elvalasztjak egymastol
f) iranyonkénti kozlekedési savokat nem valasztjak el egymastol

g) legalabb kétszer kétsavos ... pont / 4 pont

7. Jelolje melyek a felsorolt jellemzdk koziil a benzinre vonatkozoak!
a) szénhidrogén -vegyiilet
b) cetanszam
c) kompresszi6 tird
d) oktanszam
e) gyulékonysag
f) legfontosabb alapanyaga a kdolaj ... pont/ 4 pont

8. Valassza ki a felsorolt valaszok koziil a kiszolgaltatasi akadalyokat!
a) a cimzett ismeretlen
b) hofavas
C) a cimzett ismert, de nem talalhato
d) a cimzett megtagadja az aru atvételét
e) jarmii meghibasodasa
f) a cimzett nem fizeti ki a fuvardijat ... pont/ 4 pont

9. Milyen tomegkozlekedési vonaltipusokat ismeriink a forgalomban betdltott szerepiik szerint:
a) ra- és elhordo vonalak
b) atmérds vonal
¢) gerincvonalak
d) kdzvetlen vonalak ... pont/ 3 pont
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V. Szamitast igénylé feladatok: ... pont/ 26 pont

Végezzen szamitasokat a tanult osszefiiggések szerint, s a kapott értékek alapjan valassza
ki a betiivel jelolt értékek koziil a helyeset!
1. Egy 36 km/h sebességili jarmii hany métert tesz meg egy masodperc alatt?

a) 36

b) 3,6

c) 360

d) 10

e) 100 ... pont /4 pont

2. A jarmiisebesség szamitasi képlete: v=
a) s*t
b) s/g*t
c) 3,6*s*t
d) s/t ... pont / 4 pont

3. Egy 36 jarmiivel rendelkez6 fuvarozoé vallalatnak 4 javitasos jarmiive volt atlagban egy adott
honapban. Hany % volt a javitasi tényezd?

a) 26

b) 15

c) 11 ... pont /2 pont

4. Egy Volanbusz telephelyen a jarmiivek tizemképességi tényezdje 86% volt az el6z6 naptari
évben. Mennyi % volt a javitasi tényezd?

a) 14

b) 15

c) 4 ... pont /2 pont

5. Hany % volt egy tehergépjarmii futaskihasznaltsdga 2023 év szeptemberében, ha 8947
kilométert futott 6sszesen, ebbol rakottan 6243 kilométert?

a) 143,34

b) 67,92

c) 69,78 ... pont/ 4 pont
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6. Mennyi egy tehergépjarmli dinamikus teherbirds kihasznaltsaga, ha 80%-0s
teherbiraskihasznaltsagt és 50%-os futaskihasznéltsagnu?

a) 130,00

b) 40,00

c) 30,00 ... pont /4 pont

7. Hatarozza meg egy markologép rakodasi kapacitasat, ha kezeldje percenként egy kanal
ciklusidével dolgozik, fél kobméteres térfogatu kanallal!

a) 30 m¥h

b) 30 m®/perc

¢) 50 m¥h

d) 50 m%/perc ... pont/ 6 pont
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